
Επιλογή Ασκήσεων 2ου Κεφαλαίου από τα κριτήρια αξιολόγησης του Κ.Ε.Ε. 
και τα σχολικά βιβλία εκτός Αλεξάκη 
 
Ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 



 

 

 
 
Ερωτήσεις τύπου Σωστό – Λάθος 

1. Ποιες από τις παρακάτω προτάσεις είναι σωστές; 
α) Κάθε κίνηση ηλεκτρικού φορτίου είναι ηλεκτρικό ρεύµα 
β) Ηλεκτρικό ρεύµα είναι κάθε προσανατολισµένη κίνηση ατόµων µε πολλά 
ηλεκτρόνια  
γ) Ηλεκτρικό ρεύµα είναι η κίνηση των ελεύθερων ηλεκτρονίων ενός µεταλλικού 
αγωγού 
δ) Κάθε προσανατολισµένη κίνηση ηλεκτρικών φορτίων είναι ηλεκτρικό ρεύµα. 
ε) Καµία από τις παραπάνω προτάσεις δεν είναι σωστή   
 Ποιες από τις παρακάτω προτάσεις είναι σωστές; 
α) Ηλεκτρικό ρεύµα στους µεταλλικούς αγωγούς είναι η προσανατολισµένη 
κίνηση των ελεύθερων ηλεκτρονίων 
 β) Ηλεκτρικό ρεύµα στους µεταλλικούς αγωγούς είναι η θερµική κίνηση των 
ελεύθερων ηλεκτρονίων 
γ) Τα ελεύθερα ηλεκτρόνια ενός αγωγού που διαρρέεται από ηλεκτρικό ρεύµα 
κινούνται µε την ταχύτητα του φωτός 

2. δ) Το ηλεκτρικό πεδίο που δηµιουργεί µια πηγή µέσα σε ένα αγωγό διαδίδεται 
σχεδόν µε την ταχύτητα του φωτός      
 Ποιες από τις παρακάτω προτάσεις είναι σωστές; 
α) Το αµπερόµετρο πρέπει να έχει µεγάλη εσωτερική αντίσταση ώστε να µη 
διέρχεται πολύ ρεύµα µέσα από αυτό. 
β) Το αµπερόµετρο πρέπει να έχει µικρή εσωτερική αντίσταση για να µην 
επηρεάζει αισθητά το κύκλωµα στο οποίο συνδέεται  
γ) Το βολτόµετρο πρέπει να έχει µικρή εσωτερική αντίσταση για να µην 
επηρεάζει αισθητά το κύκλωµα στο οποίο συνδέεται  



3. δ) Το βολτόµετρο πρέπει να έχει µεγάλη εσωτερική αντίσταση για να διαρρέεται 
όσο γίνεται από µικρότερο ρεύµα.   Ένα ηλεκτρικό κύκλωµα 
περιλαµβάνει έναν λαµπτήρα, µια µπαταρία και ένα διακόπτη. Κλείνουµε το 
διακόπτη και το κύκλωµα διαρρέεται από ηλεκτρικό ρεύµα. Ποιες από τις 
παρακάτω προτάσεις είναι λανθασµένες; 
α) Το ηλεκτρικό ρεύµα «καταναλώνεται» καθώς διαρρέει τον ηλεκτρικό 
λαµπτήρα 
β) Το ηλεκτρικό ρεύµα που διαρρέει τον λαµπτήρα προκαλεί την τάση στα άκρα 
του 
γ) Τα ηλεκτρόνια µέσα στο κύκλωµα κινούνται µε πολύ µεγάλη ταχύτητα, 
εφόσον µόλις κλείσουµε το διακόπτη αµέσως ανάβει το λαµπάκι. 
δ) Η διαφορά δυναµικού στα άκρα του λαµπτήρα προκαλεί το ηλεκτρικό ρεύµα 
που τον διαρρέει 

4. ε)Μόλις κλείσουµε το διακόπτη «ακαριαία» κατά µήκος του κυκλώµατος 
δηµιουργείται ηλεκτρικό πεδίο.  Χαρακτηρίστε κάθε µία από τις 
παρακάτω προτάσεις µε (Σ) εάν είναι σωστή και µε (Λ) εάν είναι λανθασµένη. 
Ένας αγωγός έχει αντίσταση 1 Ohm, όταν: 
α) Στα άκρα του υπάρχει τάση 0,5V και διαρρέεται από ρεύµα 0,5Α. 
β) Στα άκρα του υπάρχει τάση 1V και διαρρέεται από ρεύµα 0,1Α. 
γ) Στα άκρα του υπάρχει τάση 0,1V και διαρρέεται από ρεύµα 1Α. 
δ) Στα άκρα του υπάρχει τάση 1,5V και διαρρέεται από ρεύµα 1,5Α.  
 (ΖΚ7) 

5. Για δυο αγωγούς (1) και (2) τα διαγράµµατα Ι = f(V) 
φαίνονται στην εικόνα. Τι νοµίζετε ότι µπορεί να ισχύει για 
τις αντιστάσεις των αγωγών.  
α) R1 > R2   β) R1 = R2  γ) R1 < R2  
δ) ∆εν συγκρίνονται οι αντιστάσεις των αγωγών µε αυτά τα 
δεδοµένα.      (ΒΚ17) 

6. ∆υο σύρµατα από το ίδιο υλικό βρίσκονται στην ίδια θερµοκρασία. Το πρώτο 
από αυτά έχει µήκος L και διατοµή A. Το δεύτερο έχει  διπλάσιο µήκος από το 
πρώτο και τη µισή διατοµή από αυτό. Έστω R1 και R2 οι αντιστάσεις τους 
αντίστοιχα. Ποια από τις παρακάτω προτάσεις είναι σωστή; 

α) R1 = R2  β) R1 = R2/2 γ) R1 = R2/4 δ) R1 = 4R2 ε) R1 = 2R2
 

7. Το λαµπάκι του κάθε κυκλώµατος µόλις φωτοβολεί. Αν θερµάνουµε την 
αντίσταση R, και στα δυο κυκλώµατα, τότε:  

α) Το λαµπάκι στο κύκλωµα 1 θα φωτοβολεί έντονα. 
β) Το λαµπάκι στο κύκλωµα 2 θα σβήσει. 
γ) Τα λαµπάκια θα σβήσουν και στα δυο κυκλώµατα. 



δ) Το λαµπάκι στο κύκλωµα 1 θα σβήσει, ενώ το λαµπάκι στο κύκλωµα 1 θα φωτοβολεί 
το ίδιο. 
  
 

 
 

 

 

 

 

 



 

 

 
 

Ερωτήσεις αντιστοίχισης 

 



 
Ερωτήσεις ανάπτυξης 
 

 

 

 



 
 

 
 

30. Για τη συνδεσµολογία του παρακάτω κυκλώµατος (α) δίνεται ότι:  V = 120V, R1 
= 10Ω,  R2 = 25Ω και Ι1 = 4,5Α. Να βρεθεί η αντίσταση R3.    
  [50Ω](ΒΚ16) 

 

 



 

 

 
 
 

31. Ηλεκτρική θερµάστρα έχει δυο αντιστάσεις R1,  R2 και τροφοδοτείται από δίκτυο 
220V. Όταν λειτουργεί µε την αντίσταση  R1,  η θερµάστρα καταναλώνει ισχύ  Ρ1 
= 440W, ενώ όταν λειτουργεί µε την αντίσταση R2,  η θερµάστρα καταναλώνει 
ισχύ  Ρ2 = 880W. Να υπολογιστούν : α) Οι αντιστάσεις R1 ,  R2. β) Η ενέργεια 
που καταναλώνει η θερµάστρα σε 2h λειτουργίας της σε κάθε περίπτωση. Το 
αποτέλεσµα να βρεθεί σε kWh, σε  Joule και σε cal.  [110Ω, 55Ω, 
0,88kWh, 3168⋅103J,760⋅103cal, 1,76kWh, 6366⋅103J 1520⋅103cal]   
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